Paillage : fiche technique

Couvrir le sol avec de la paille pour le nourrir et le protéger des intempéries

Description
Un sol nu est fragile. Il est affecté par la chaleur du jour puis le froid de la nuit, par l’exposition au vent et à la pluie ou l’arrosage. Pour toute la vie du sol (microorganismes, mycorhizes, acariens, etc.) ces conditions changeantes sont extrêmes et limitent leur développement qui est pourtant nécessaire à la croissance des plantes. 
[bookmark: _GoBack]En couvrant le sol d’une couche de paille, on tamponne les variations de températures, on protège le sol des agressions extérieures et on crée un microclimat où l’humidité est retenue. L’efficacité de l’irrigation est ainsi augmentée. En plus, la paille se décompose lentement et amène de la matière organique fertilisante à l’écosystème du sol.

Acquisition
Toutes pailles ou déchets organiques peuvent être utilisés, les pailles à haute teneur en azote sont les plus efficaces. Les feuilles et tiges de légumineuses sont donc à favoriser, si possible. 

Application
Après avoir fertilisé une parcelle (fumier, compost, etc.), recouvrir la surface d’une couche épaisse de paille et de débris. L’épaisseur dépend de la disponibilité en matière première et peut aller de 10 cm à 60 cm. Quand la couche appliquée se tasse et a diminué de moitié, rajouter de la paille. Pour éviter des invasions de fourmis ou de termites, bien arroser la paille lors de son application. Intégrer des feuilles de Neem au paillage permet de repousser les termites en cas d’invasion sévère.
Les avantages du paillage seront plus grands si on ne laisse jamais le sol à nu. Rajouter de la paille même pendant la période entre deux cultures : si la couche est suffisamment épaisse elle étouffera les mauvaises herbes en les privant de lumière.

Avantages
· Favorise la création d’humus et l’amélioration des propriétés du sol
· Augmente l’efficacité de l’arrosage
· Protège le sol de l’érosion éolienne et hydrique, du soleil, de la battance de la pluie et de l’arrosage
· Sur des sols fertiles de base, le paillage à lui seul peut servir de fertilisant s’il est appliqué régulièrement

Désavantages
· L’usage de la paille dans les champs rentre en compétition avec le fourrage animalier
· Dans des conditions humides, l’humidité permanente peut causer des attaques fongiques 


